

云南法院去年审结涉知识产权案同比上升31.08%

本报讯(通讯员 杨帆 记者 陈晓波)近日,云南省高级人民法院举行新闻发布会,通报2021年云南法院知识产权司法保护工作情况并发布典型案例。

近年来,云南法院充分发挥司法保护知识产权的主导作用,扎实推进知识产权审判机制改革,依法履行审判职责,严格保护知识产权。2021年,云南省高院与省检察院、省公安厅联动,进一步完善案件管辖和协调机制;云南省高院与

省知识产权局建立健全知识产权民事纠纷司法审判和行政调处在线诉调对接机制,促进知识产权矛盾纠纷源头化解,助力形成知识产权“大保护”格局,实现“快保护”效果。2021年,全省各级法院共受理涉知识产权类案件8932件,同比上升59.17%;审结6403件,同比上升31.08%。同时,通过加强诉源治理,全年力促100余家侵犯著作权的商家与权利人达成和解。

云南法院以知识产权司法保护效能

提升为抓手,强化审判业务指导,通过开展审判流程管理和案件质量评查,加强审判程序节点管控,不断提高案件质效;建立重大疑难案件报备制度、案件改判发回重审评析通报制度,确保知识产权案件裁判标准统一。各级法院还聚焦群众“急难愁盼”问题,推动知识产权司法保护向基层、进企业活动,保障区域特色经济发展,解答特色产业商标法律问题,提升知识产权司法保护满意度;采取庭审公开、案例发布、召开新闻发布会等形式,广泛深入的宣传活动。

发布知识产权司法保护信息,提升全社会知识产权保护意识。

当天,云南法院2021年度知识产权司法保护9个典型案例发布,既有商标权、著作权、专利权纠纷案件,也有打击销售假冒注册商标的刑事案件,还有涉及“商品标识混淆”“微信刷单”等不正当竞争案件。“2022年全国知识产权宣传周”期间,全省法院采取庭审公开直播、案例发布、召开新闻发布会等形式开展广泛深入的宣传活动。

我省公布6起知识产权行政执法典型案例

本报讯(记者 朱丹)为切实保护消费者合法权益,促进营商环境优化,针对群众反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发的重点领域和区域,全省市场监管部门查处了一批典型案件。近日,省市场监管局公布6起知识产权领域执法典型案例。

此次公布的执法典型案例,涉及对商标侵权、冒用质量标志、外观设计专利

侵权等违法行为的查处。其中,云南合瑞平商贸有限公司销售假冒“ZWZ”注册商标商品,侵害了瓦房店轴承集团有限责任公司“ZWZ”注册商标权,违反了《商标法》和《刑法》的有关规定,现已移送公安机关处理。弥勒香洲豆制品有限公司侵犯“石屏豆腐皮”地理标志保护产品专用权,根据《地理标志产品保护规定》和《产品质量法》的有关规定,责令其改正冒用

质量标志的违法行为,没收其侵权商品并予以罚款7000元的行政处罚。云南广泽实业有限公司侵犯“奥利奥”注册商标专用权,根据《商标法》的有关规定,责令其立即停止侵权行为,并做出没收其侵权产品及罚款18000元的行政处罚。腾冲市腾越镇宏民酒水经营部侵犯“茅台”商标专用权,违反了《商标法》的有关规定,责令其立即停止侵权行为,没收其侵

犯注册商标专用权的商品,罚款50000元。金星啤酒集团富民有限公司侵犯“Budweiser”等注册商标专用权,违反了《商标法》的有关规定,给予没收其侵权商品及罚款9825.14元的行政处罚。傲朵旗舰店等电子商务经营者销售吸顶灯(ZM825)外观设计专利侵权,依据《电子商务法》和《专利法》,云南省知识产权局及时通知淘宝平台删除、断开相关链接。

滇川两省联合开展渔政执法专项行动

本报讯(记者 沈迅 通讯员 杨艳)近日,滇川两省5个县市在向家坝水电站库区联合开展为期15天的渔政执法专项行动,严厉打击长江流域五一期间重点水域各类非法捕捞行为,切实巩固长江“十年禁渔”工作成效。

向家坝水电站是金沙江水电基地最后一级水电站,电站库区是有效养护长江水生生物,修复长江水域生态环境的重要水域。为加强库区水域禁渔管理,保护库区水域生态环境,经库区涉及的两省相关农业农村局协商,于2022年4月21日至5月5日开展滇川两省5县市渔政联合执法专项行动。

为期15天的联合执法行动中,我省水富、绥江、永善和四川省雷波、屏山5个县市的农业农村局及渔业执法部门将联合行动,重点检查长江流域向家坝水电站至溪洛渡水电站重点水域“四清四无”落实情况,沿江“三无”涉渔船舶及非法网具清理取缔情况,以及向家坝库区禁渔期管理和打击非法捕捞工作开展情况。

据悉,自长江“十年禁渔”政策实施以来,滇川两省全面推动《长江保护法》的贯彻实施,聚焦禁渔重点任务和渔业管理突出问题,不断加强跨省执法检查力度,先后在向家坝水电站库区联合开展渔业执法检查10次,严厉打击各类涉渔违法违规行为,有力推进库区水域生态环境保护和渔业高质量发展。

国家级地质灾害防治生态保护重点实验室在昆揭牌

本报讯(记者 朱丹)4月22日,自然资源部高原山地地质灾害预报预警与生态保护修复重点实验室揭牌仪式暨“地球日”宣传活动在昆明举行。

实验室由云南省自然资源厅直属,云南省地质环境监测院和昆明理工大学共同建设,重点开展高原山地地质灾害预报和防控技术、高原山地生态保护修复技术与方法等领域研究与应用开发。还将努力把实验室建设成为“立足云南面向南亚东南亚,特色鲜明、创新优势突出、西部一流、国内领先、国际知名”的地质灾害预报预警与生态保护修复地学创新中心、大数据信息中心和技术应用中心。

标题新闻

● 4月24日,民盟昆明市委将召开“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”政治交接主题教育动员会暨纪念张澜先生诞辰150周年座谈会,省政协副主席、民盟云南省委主委徐彬出席会议并讲话。

全省职业病防治法宣传周启动

本报讯(记者 陈鑫龙)4月25日至5月1日是我国第20个《职业病防治法》宣传周。今年的宣传主题是“一切为了劳动者健康”。4月24日,2022年云南省职业病防治法宣传周启动仪式举行。

今年宣传周活动采用线上活动为主,线上线下相结合的方式,紧紧围绕健康云南建设总体要求,聚焦《职业病防治法》颁布实施20周年,广泛开展系列宣传教育活动,普及职业病防治知识,进一步推动落实劳动者、用人单位和政府有关部门的责任,营造全社会关心关注职业病防治的浓厚氛围。

一季度云南畜牧业生产开局平稳

猪牛羊禽肉产量同比增长4.5%

1191.35万头,同比增长6.6%;猪肉产量104.19万吨,同比增长5.5%。

牛羊生产发展平稳。一季度末牛存栏782.22万头,同比增长4.3%;一季度牛累计出栏105.25万头,同比增长5.8%;牛肉产量12.97万吨,同比增长6.6%;生牛乳产量11.61万吨,同比增长4.9%。一季度末羊存栏1258.5万只,同比增长1.9%;一季度羊累计出栏340.15万只,同比增长1.3%;羊肉产量5.74万吨,同比增长1.6%。

家禽生产势头放缓。一季度末家禽存栏12775.9万只,同比增长9.2%;一季度家禽累计出栏5699.88万只,同比下降5.1%;禽肉产量9.81万吨,同比下降6.0%;禽蛋产量7.37万吨,同比增长7.3%。

中国(云南)自贸试验区昆明片区一线服务企业完成全省首例转让土地预告登记

本报讯(记者 张雁群)日前,中国(云南)自由贸易试验区昆明片区(昆明经开区)协同昆明市不动产交易中心,为云南庆航房地产开发有限公司颁发了我省第一份土地使用权转让预告登记。

这是我省首例以预告登记证明作为办理相关建设审批手续依据的成功范例,也是昆明市以预告登记方式,实施土地二级市场用地转让的一次成功探索。

前期,云南庆航房地产开发有限公司因公司发展需要,拟购买云南贝律创佳置业有限公司名下位于昆明经开区新加坡工业园区相应地块进行投资开发。

因该地块土地使用权人未按合同约定完成建设,造成了部分土地空置,利用效率低下。原土地使用权人无后续开发计划,想要办理土地转让,且也有优质项目接洽,但按照原

有政策,由于开发投资强度不达标,不得进行转让。

了解到企业这一情况后,中国(云南)自贸试验区昆明片区(昆明经开

> 坚决打赢新冠疫情阻击战

感控人曾海萍——

保护“大白”的“大白”



又一个24小时过去了,当云南援沪医疗队进驻上海市黄浦区开平路方舱(沪滇友谊舱)的队员们的核酸阴性结果出来时,医疗队队员、昆明医科大学第二附属医院感染科曾海萍开心地向同事们比了一个继续加油的手势。

对于疫情防控来说,感控(医院感染预防与控制)必须走在前面,才能守护好队员们的安全。

曾海萍每天睡眠不到3小时,她不是在制定方舱医院感控流程,在队员门驻地对污染区、半污染区、清洁区进行划分,或在方舱医院督导进舱的队员做好防护,就是在规范医废处置的现场忙碌。

作为云南第二批援沪医疗队的一员,曾海萍4月11日凌晨接到通知,上午7时完成核酸检测后前往机场。

在准备过程中,她已经在笔记本上制订好抵达后的工作规划,包括感控、防护用品穿脱流程规范、消毒隔离的知识培训等内容。下午4时多抵达上海,她直接赶往即将开舱的方舱医院,投入到紧张的感控工作中,认真排查感染防控中的风险和隐患、修订制度、优化流程等。

除了方舱感控工作,队员们进舱前的培训、酒店的防控区域划分同样是曾海萍的“主场”。“对每位队员进行消毒隔离知识、分级防护、手卫生、医疗废物处置等培训,考核合格后才能进方舱。”曾海萍说,感控工作如履薄冰,越是在疫情防控的攻坚阶段,对感控工作的考验就越大,所以一刻也不能放松。

特派记者 陈鑫龙 黄兴能
本报上海专电

我省新增本土确诊病例1例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫生健康委通报,4月23日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例2例,其中境外输入1例(日本),本土1例(河口县本土无症状感染者转为确诊病例)。截至2022年4月23日24时,全省

现有确诊病例39例。全省新增无症状感染者9例,其中境外输入1例(缅甸),本土8例(金平县6例、马关县2例)。本土无症状感染者转确诊病例1例,解除医学观察11例,尚在医学观察261例(境外输入27例)。

观光农业吸引游客

4月22日,澜沧老达保冬早蔬菜品种多样性生态园艺技术博览示范园正式开园。示范园在70多亩土地上种植了500多个品种的特优蔬菜,分为五彩瓜果区、甘蓝区、番茄区、辣椒区、茄子区、玉米区等6个博览区。当地依托老达保村演艺公司,将

本报记者 沈浩 李汉勇 摄

